
QUESTION PAPER
Madhyamic Science [SHIFT - 2]

Exam Date : 09/09/2023 Time : 10:00 AM - 12:30 PM

Subject Question

Question 1 Question Id : 1
ऊतक संवधन रा जीवाणु और िवषाणुओ ंसे मु त पौधो ंको  करने की उ तम िविध है-
Answer : Option Id
(A) सू म वधन (माइ पेशेशन) 1001
(B) गामा िविकरण के प चात बीजो ंकी अंकुरण 1002
(C)  ूण संवधन 1003
(D) कीटाणु-मु त प ित म बीज अंकुरण करना 1004

Right Answer :
सू म वधन (माइ पेशेशन)

Right Option Id : 1001

Question 2 Question Id : 55
नाइटोजन, फॉसफोरस, पोटैिशयम िकस वग से स ब  ध रखते है-
Answer : Option Id
(A) वृहदपोषक(Macro Nutrients) 55001
(B) सू मपोषक(Micro Nutrients) 55002
(C) a व b दोनो 55003
(D) उपय  त म से कोई नही ं 55004

Right Answer :
वृहदपोषक(Macro Nutrients)

Right Option Id : 55001

Question 3 Question Id : 54
कृिम खाद (व क पो ट) बनाने हेतु िन न म से िकस कृिम/ कीडे का उपयोग िकया जाता है-
Answer : Option Id
(A) शोल कृिम 54001
(B)  कवम (Hook Worm) 54002
(C) कचुआ 54003
(D) इनम से कोई नही ं 54004

Right Answer :
कचुआ

Right Option Id : 54003

Question 4 Question Id : 53
कुछ थानो ंपर म य पालन धान के खेतो ंम िकया जाता है, िजससे मछलीयां धान के खेतो ंम उपल ध पानी म वृ  कर सक। म य पालन की यह िविध कहलाती है-
Answer : Option Id
(A) िम त म य पालन (composite fish culture) 53001
(B) सेरीक चर 53002
(C) हॉट क चर 53003
(D) इनम से कोई नही ं 53004

Right Answer :
िम त म य पालन (composite fish culture)

Right Option Id : 53001

Question 5 Question Id : 52
आलू म अगेती झुलसा (Early Blight) रोग िकसके ारा होता है-
Answer : Option Id
(A) अ  टरने या सोलानी(Alternaria Solani) 52001
(B) फाइटोफाइटोरा इ फे ट्स (Phytophytora Infestaus) 52002
(C) िसनकाइटीयम ए डोबायोटीकम(Symchytrium Endobioticum) 52003
(D) िफिथयम एफेनीडेरमॉटम (Pythium Aphanidermatum) 52004
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Right Answer :
अ  टरने या सोलानी(Alternaria Solani)

Right Option Id : 52001

Question 6 Question Id : 51
एक िवलयन लाल िलटमस को नीला कर देता है, इसका pH या होगा ?
Answer : Option Id
(A) 1 51001
(B) 4 51002
(C) 5 51003
(D) 10 51004

Right Answer :
10

Right Option Id : 51004

Question 7 Question Id : 50
pH केल की खेाज िकसने की?
Answer : Option Id
(A) अरहनेस 50001
(B) सारेनसन 50002
(C) लेिवस 50003
(D)  ं ेड लोरी 50004

Right Answer :
सारेनसन

Right Option Id : 50002

Question 8 Question Id : 49
स फयूरस अ ल का रासायिनक सू  है-
Answer : Option Id
(A) H SO2 4 49001
(B) H SO2 3 49002
(C) H SO3 4 49003
(D) H SO4 4 49004

Right Answer :
H SO2 3

Right Option Id : 49002

Question 9 Question Id : 48
अवकरण या म या होता है?
Answer : Option Id
(A) हाइडोजन को हटाना 48001
(B) हाइडोजन का योग 48002
(C) दोनों 48003
(D) कोई नही ं 48004

Right Answer :
हाइडोजन का योग

Right Option Id : 48002

Question 10 Question Id : 47
वसा और तेल के ऑ सीकरण को कहते ह-
Answer : Option Id
(A) जंग लगना 47001
(B)  काश सं लेषण 47002
(C) िवकृतगंिधता 47003
(D) इनम से कोई नही ं 47004

Right Answer :
िवकृतगंिधता

Right Option Id : 47003



Question 11 Question Id : 46
इनम से कौन पूरी के ऑ सीकरण को कहते ह-
Answer : Option Id
(A) 2H +O →2H O2 2 2 46001
(B) 2H +O →H O2 2 2 46002
(C) 2H +2O →2H O2 2 2 46003
(D) इनम से कोई नही ं 46004

Right Answer :
2H +O →2H O2 2 2

Right Option Id : 46001

Question 12 Question Id : 45
वह कौन सा त व है िजसकी परमाणु सं या 12 है।
Answer : Option Id
(A) Na 45001
(B) Ca 45002
(C) Mg 45003
(D) K 45004

Right Answer :
Mg

Right Option Id : 45003

Question 13 Question Id : 44
उस त व की संयोजकता बताऍं िजसका परमाणु सं या 12 है।
Answer : Option Id
(A) 1 44001
(B) 2 44002
(C) 3 44003
(D) 4 44004

Right Answer :
2

Right Option Id : 44002

Question 14 Question Id : 43
त व मै  नेिशयम स फर के साथ अिभ या कर कौन सा बंध बनाता है?
Answer : Option Id
(A) आयिनक बंध 43001
(B) सहयोजक बंध 43002
(C) A एवं B दोनों 43003
(D) इनम से कोई नही ं 43004

Right Answer :
आयिनक बंध

Right Option Id : 43001

Question 15 Question Id : 42
अगर कोई 'X' ऑ सीजन से या करके 'X' का ऑ साइड बनाते है जो लाल िलटमस प  को नीला कर देता है तो त व 'X' है
Answer : Option Id
(A) अघातु 42001
(B) घातु 42002
(C)  ला क 42003
(D) A या B 42004

Right Answer :
घातु

Right Option Id : 42002



Question 16 Question Id : 41
इनम से कौन ए केन है ?
Answer : Option Id
(A) C H2 6 41001
(B) C H3 8 41002
(C) C H4 10 41003
(D) ये सभी 41004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 41004

Question 17 Question Id : 56
िन  निला त म िकसे फल पकाने म योग िकया जाता है ?
Answer : Option Id
(A) C H5 10 56001
(B) C H2 4 56002
(C) C H3 8 56003
(D) C H2 6 56004

Right Answer :
C H2 4

Right Option Id : 56002

Question 18 Question Id : 57
काबन का कौन सा गुण है िजससे वह काबन की लंबी ृखला बनाता है ?
Answer : Option Id
(A) अ लीयता 57001
(B)  ृखंलन 57002
(C) उपरो  त सभी 57003
(D) इनम से कोई नही ं 57004

Right Answer :
ृखंलन

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
सहसंयोजी यौिगक साधारणत:
Answer : Option Id
(A) पानी म घुलनशील होते ह 58001
(B) पानी म अघुलनशील होते ह 58002
(C) पानी म आयिनत होते ह 58003
(D) इनम से कोई नही ं 58004

Right Answer :
पानी म अघुलनशील होते ह

Right Option Id : 58002

Question 20 Question Id : 67
. ….........तापमान पर व का वा करण होता है।
Answer : Option Id
(A)  थनांक के ऊपर 67001
(B) िहमांक के ऊपर 67002
(C) िहमांक के नीचे 67003
(D)  थनांक के नीचे 67004

Right Answer :
थनांक के नीचे

Right Option Id : 67004

Question 21 Question Id : 73
व की सतह पर वा करण होता है, ं  सतह पर मौजूद कण -

Answer : Option Id



(A) एक-दूसरे के बीच आकषण बल को जोड़ने हेतु पया  ऊजा होती है। 73001
(B) सतह के कण पदी के कणो ंसे ब त ह े  होते ह। 73002
(C) हवा के कणो ंके साथ अिधक बल से खीचें जाते ह। 73003
(D) इनम से कोई नही।ं 73004

Right Answer :
सतह के कण पदी के कणो ंसे ब त ह े  होते ह।

Right Option Id : 73002

Question 22 Question Id : 72
पदाथ के कणो ंको बांधकर रखने वाला बल ........................ है।
Answer : Option Id
(A) नािभकीय बल 72001
(B) अ रा क बल 72002
(C) घषण बल 72003
(D) इनम से कोई नही।ं 72004

Right Answer :
नािभकीय बल

Right Option Id : 72001

Question 23 Question Id : 71
गैस के कण ...........................
Answer : Option Id
(A) आकार बदलते ह। 71001
(B) एक - दूसरे से दूर होते ह। 71002
(C) एक - दूसरे से नजदीक होते ह। 71003
(D) धीरे - धीरे घूमते ह । 71004

Right Answer :
एक - दूसरे से नजदीक होते ह।

Right Option Id : 71003

Question 24 Question Id : 70
िन िल त म से कौन व नही ंहै -
Answer : Option Id
(A) धुआँ 70001
(B) जल 70002
(C) आ ता 70003
(D) गम  का अनुभव 70004

Right Answer :
धुआँ

Right Option Id : 70001

Question 25 Question Id : 69
ऊ ीय ऊजा होता है -
Answer : Option Id
(A) जल के 1 के न ताप के बराबर 69001
(B) 100 ° से यस के बराबर 69002
(C) िपंड के रा अवशोिषत वा करण की गु  ऊ  के बराबर 69003
(D) इनम से कोई नही।ं 69004

Right Answer :
जल के 1 के न ताप के बराबर

Right Option Id : 69001

Question 26 Question Id : 68
िन ांिकत म से कौन सा सबलाइम ( Sublime ) है?
Answer : Option Id
(A) चीनी 68001
(B) पोटेिशयम आयोडेट 68002
(C) आयोडीन 68003



(D) नमक 68004

Right Answer :
आयोडीन

Right Option Id : 68003

Question 27 Question Id : 66
जल का थनांक .................... है।
Answer : Option Id
(A) 0° वायुमंडलीय दाब पर 66001
(B) 100° C 66002
(C) 273 K, वायुमंडलीय दाब पर 66003
(D) 0 K, वायुमंडलीय दाब पर 66004

Right Answer :
0 K, वायुमंडलीय दाब पर

Right Option Id : 66004

Question 28 Question Id : 59
िन िल त म कौन िटंडल भाव को दशाता है ?
Answer : Option Id
(A) समांगी िम ण 59001
(B) कोलायडी िम ण 59002
(C) िनलंबन 59003
(D) इनम से कोई नही ं 59004

Right Answer :
समांगी िम ण

Right Option Id : 59001

Question 29 Question Id : 65
आवोगा  िनयतांक का मान होता है -
Answer : Option Id
(A) 6.022 x 1024 65001
(B) 60.22 x 1023 65002
(C) 6.022 x 1022 65003
(D) 6.022 x 1023 65004

Right Answer :
60.22 x 1023

Right Option Id : 65002

Question 30 Question Id : 64
िन िल त म से कौन एकल परमा क है ?
Answer : Option Id
(A) हीिलयम 64001
(B) िनऑन 64002
(C) आगन 64003
(D) इनम सभी 64004

Right Answer :
इनम सभी

Right Option Id : 64004

Question 31 Question Id : 63
िकसी त  की परमाणु सं  होती है -
Answer : Option Id
(A) इले ॉन की सं 63001
(B)  टॉन की सं 63002
(C)  ूटॉन की सं 63003
(D) इले ॉन तथा टॉन की सं 63004



Right Answer :
टॉन की सं

Right Option Id : 63002

Question 32 Question Id : 62
िन ांिकत म कौन एक त  नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) माबल 62001
(B) ऑ ीजन 62002
(C) िजंक 62003
(D)  मीन 62004

Right Answer :
माबल

Right Option Id : 62001

Question 33 Question Id : 61
NH म नाइटोजन की संयोजकता है -3 

Answer : Option Id
(A) 2 61001
(B) 0 61002
(C) 3 61003
(D) 4 61004

Right Answer :
0

Right Option Id : 61002

Question 34 Question Id : 60
बै ी या, काई और कवक म  आम है?
Answer : Option Id
(A) इसके पोषण की िविध 60001
(B) कोिशका िभ  की उप ित 60002
(C)  पोषी 60003
(D) शारी क संगठन 60004

Right Answer :
पोषी

Right Option Id : 60003

Question 35 Question Id : 40
__________ वायु दूषण संकेतक पौधे ह।
Answer : Option Id
(A) माइकोराइजा 40001
(B) लाइकेन 40002
(C) रोज 40003
(D) मैरी गो 40004

Right Answer :
लाइकेन

Right Option Id : 40002

Question 36 Question Id : 39
िकंगडम मोनेरा म शािमल ह
Answer : Option Id
(A) बै ी या 39001
(B) डाइनो ैगलेट्स 39002
(C)  इम मो ्स 39003
(D) यू ेनोइड्स 39004

Right Answer :
यू ेनोइड्स

Right Option Id : 39004



Question 37 Question Id : 38
ऑगन िस म र का संगठन नही ंपाया जाता है...
Answer : Option Id
(A) एनेिलडा 38001
(B) आ पोडा 38002
(C) मोल ा 38003
(D)  ेिटहे ेस 38004

Right Answer :
एनेिलडा

Right Option Id : 38001

Question 38 Question Id : 37
कै योिटक जीनोम म होता है......

Answer : Option Id
(A) िह न के िबना डीएनए 37001
(B) आरएनए 37002
(C) िह न के साथ डीएनए 37003
(D) केवल िह न 37004

Right Answer :
िह न के साथ डीएनए

Right Option Id : 37003

Question 39 Question Id : 17
 िझ  िकससे बनी होती है...

Answer : Option Id
(A)  टीन 17001
(B) फॉ िलिपड और टीन 17002
(C)  टीन, का हाइडेट और फॉ िलिपड्स 17003
(D)  टीन और ू योटाइड्स 17004

Right Answer :
टीन और ू योटाइड्स

Right Option Id : 17004

Question 40 Question Id : 16
का को घेरने वाली िझ  कहलाती है…

Answer : Option Id
(A)  ले 16001
(B) टोनो 16002
(C) कोिशका िझ 16003
(D) म  पटिलका 16004

Right Answer :
टोनो

Right Option Id : 16002

Question 41 Question Id : 15
िजन कोिशकाओ ंम गुणसू  ंके दो से अिधक पूण सेट होते ह, कहलाती ह...
Answer : Option Id
(A) अगुिणत 15001
(B)  गुिणत 15002
(C) पॉली इड 15003
(D) पॉलीहाइ ड 15004

Right Answer :
गुिणत

Right Option Id : 15002

Question 42 Question Id : 14



ैटम अंकुरण िकस कार के उपकला का एक उदाहरण है?
Answer : Option Id
(A)  ूबॉइडल एिपथेिलयम 14001
(B) िसिलअटेड एिपथेिलयम 14002
(C)  ंभकार उपकला 14003
(D) पपड़ीदार उपकला 14004

Right Answer :
ूबॉइडल एिपथेिलयम

Right Option Id : 14001

Question 43 Question Id : 13
िन  निल त म कौन जीवाणु जिनत रोगो ंका समूह ह ?
Answer : Option Id
(A) मले या , पोिलयो ं, म स 13001
(B) म स , हेजा , टाइफायड 13002
(C)  लेग , िल सी ,िडपथै या 13003
(D) खसरा , टी.बी , िटटेनस 13004

Right Answer :
मले या , पोिलयो ं, म स

Right Option Id : 13001

Question 44 Question Id : 12
काला - अजार रोग का ऊ मायन अविध या ह -
Answer : Option Id
(A) 24 घंटे 12001
(B) एक महीना 12002
(C) 2 - 4 महीना 12003
(D) सात िदन 12004

Right Answer :
एक महीना

Right Option Id : 12002

Question 45 Question Id : 11
छुई मुई के पौध की प यो ंका झुकना िकसके कारण ह -
Answer : Option Id
(A) टगर दबाव म प वतन 11001
(B) अंत: ेपण 11002
(C)  ला मोिलिसस 11003
(D) िवसरण 11004

Right Answer :
ला मोिलिसस

Right Option Id : 11003

Question 46 Question Id : 10
रं  ंका खुलना और बंद होना िकसके रा िनयं त होता ह -
Answer : Option Id
(A) एिपडमल कोिशकाऍं 10001
(B) गेसोिफल कोिशकाऍं 10002
(C) गाड/र  कोिशकाऍं 10003
(D) A और B दोनों 10004

Right Answer :
गेसोिफल कोिशकाऍं

Right Option Id : 10002

Question 47 Question Id : 9
वायुमंडल का CO  िकस या रा प ती म वेश करती है -2

Answer : Option Id
(A) आ  मोिसस 9001



(B) अंत: ेपण 9002
(C) िवसरण 9003
(D) स य प वहन 9004

Right Answer :
अंत: ेपण

Right Option Id : 9002

Question 48 Question Id : 8
ओजोन परत वायुमंडल के िकस े  म पाया जाता ह -
Answer : Option Id
(A) आयन मंडल 8001
(B) समताप मंडल 8002
(C)  थल मंडल 8003
(D) इनम से कोई नही ं 8004

Right Answer :
समताप मंडल

Right Option Id : 8002

Question 49 Question Id : 7
िचपको आंदोलन का नेतृ व सव थम िकसके रा िकया गया था ?
Answer : Option Id
(A) संुदर लाल ब गुणा 7001
(B) राजीव गॉंधी 7002
(C) रामदेव िम 7003
(D) इंिदरा गॉंधी 7004

Right Answer :
इंिदरा गॉंधी

Right Option Id : 7004

Question 50 Question Id : 6
क ीय दूषण िनयं ण बोड का मु यालय कहॉं त ह ?
Answer : Option Id
(A) भोपाल 6001
(B) लखनऊ 6002
(C) नई िद ली 6003
(D) इनम से कोई नही ं 6004

Right Answer :
नई िद ली

Right Option Id : 6003

Question 51 Question Id : 5
पोषण िजसम जीव शरीर के अंदर भोजन लेता है और एंजाइम का उपयोग करके पचाता है, उसे कहते ह -
Answer : Option Id
(A) परजीिवता 5001
(B) मांसाहारी 5002
(C) मृतजीवी पौधे 5003
(D) होलोजोइक 5004

Right Answer :
मांसाहारी

Right Option Id : 5002

Question 52 Question Id : 4
िन  निल त म से कौन सी जड़े वसन जड़े ह ?
Answer : Option Id
(A) एिपफाइिलक जड़े 4001
(B)  लट जड़े 4002
(C)  प जड़े 4003
(D)  यूमेटोफोरस 4004



Right Answer :
यूमेटोफोरस

Right Option Id : 4004

Question 53 Question Id : 3
फलो ंके पकने के िलए िन निल त म कौन पादप हा न उ तरदायी ह ?
Answer : Option Id
(A) एिथिलन 3001
(B) ऑ न 3002
(C) िजबरेिलन 3003
(D) साइटोिकिननस 3004

Right Answer :
िजबरेिलन

Right Option Id : 3003

Question 54 Question Id : 18
िन  निल त म से कोन ग  िनरोधक ह -
Answer : Option Id
(A) कॉपर टी 18001
(B) कॉंडोम 18002
(C) डाया म 18003
(D) ये सभी 18004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 18004

Question 55 Question Id : 2
िन  निल त म से िकसम गुिणत के क पाया जाता ह -
Answer : Option Id
(A) फल 2001
(B) बीज 2002
(C) यु मनज 2003
(D)  ूणपोष 2004

Right Answer :
बीज

Right Option Id : 2002

Question 56 Question Id : 19
जनसं  या म भारत की वै क ित या ह ?
Answer : Option Id
(A) पहला 19001
(B) दूसरा 19002
(C) तीसरा 19003
(D) चौथा 19004

Right Answer :
तीसरा

Right Option Id : 19003

Question 57 Question Id : 21
मनू यो ंम सामा य गभकाल ह -
Answer : Option Id
(A) 270 िदनों 21001
(B) 290 िदनों 21002
(C) 280 िदनों 21003
(D) 295 िदनों 21004

Right Answer :
270 िदनों

Right Option Id : 21001



Question 58 Question Id : 36
िन  निल त म से कौन डािवन के िस ंत म शािमल नही ंह ?
Answer : Option Id
(A)  कृितक चयन 36001
(B) िवरासत के मा यम से िवकास 36002
(C) यो यतम की उ तरजीिवता 36003
(D) जीवन के अ व के िलए संघष 36004

Right Answer :
जीवन के अ व के िलए संघष

Right Option Id : 36004

Question 59 Question Id : 35
िन  निल त म से िकसका उपयोग मानव उ व के अ ययन करने के िलए िकया जाता ह ?
Answer : Option Id
(A) खुदाई 35001
(B) समय डेिटंग 35002
(C) डी.एन.ए. का अनु म का िनधारण 35003
(D) सभी 35004

Right Answer :
खुदाई

Right Option Id : 35001

Question 60 Question Id : 34
िन  नांिकत म से कौन-सा फ िकसी व तु के िवरामाव था को दिशत करता है
Answer : Option Id
(A)  34001

(B)  34002

(C)  34003



(D)  34004

Right Answer : Right Option Id : 34002

Question 61 Question Id : 33
20 मीटर ित सेक ड की र र से एक सरलरेखीय पथ पर चल रही वस का वरण 4m/s 2 है । 2 सेक  ड के प चात् इसकी चाल होगी-
Answer : Option Id
(A) 8m/s 33001
(B) 12m/s 33002
(C) 16m/s 33003
(D) 28m/s 33004

Right Answer :
28m/s

Right Option Id : 33004

Question 62 Question Id : 32
एक गाड़ी का आडोमीटर  या मापता है?
Answer : Option Id
(A) गाड़ी रा तय की गयी दूरी 32001
(B) िव थापन 32002
(C) औसत वेग 32003
(D)  वरण 32004

Right Answer :
औसत वेग

Right Option Id : 32003

Question 63 Question Id : 31
संवेग का SI मा क -
Answer : Option Id
(A) kg 31001
(B) kg ms–1 31002
(C) kg ms 31003
(D) kg ms–2 31004

Right Answer :
kg ms

Right Option Id : 31003



Question 64 Question Id : 30
च मा के सतह पर गु वीय वरण g का मान -
Answer : Option Id
(A)  ितिदन बदलते रहता है। 30001
(B) पृ  वी के सतह पर g के मान से कम होता हे। 30002
(C) पृ  वी के सतह पर g के मान से अिधक होता है । 30003
(D) पृ  वी के सतह पर g के मान के बराबर होता है। 30004

Right Answer :
ितिदन बदलते रहता है।

Right Option Id : 30001

Question 65 Question Id : 29
कमानीदार तुला रा हवा म िकसी व तु का मापा जाता है-
Answer : Option Id
(A) वा  तिवक वजन 29001
(B) आभासी वजन 29002
(C)  यमान और भार दोनों 29003
(D)  यमान 29004

Right Answer :
वा  तिवक वजन

Right Option Id : 29001

Question 66 Question Id : 28
िकसी व तु का वजन 20 िकलो म है। यह वजन बराबर है -
Answer : Option Id
(A) 19.6N 28001
(B) 196N 28002
(C) 19 X 10  dyne5 28003
(D) 1960N 28004

Right Answer :
196N

Right Option Id : 28002

Question 67 Question Id : 27
िकसी व तु पर िकया गया काय िनभर नही ंकरता है -
Answer : Option Id
(A) िव थापन पर 27001
(B) व  तु के रंिभक वेग पर 27002
(C) बल और िव थापन के बीच के कोण पर 27003
(D) लगाए गए बल पर 27004

Right Answer :
व  तु के रंिभक वेग पर

Right Option Id : 27002

Question 68 Question Id : 26
िजसम लोहा भी तैर सके वैसा धातु है -
Answer : Option Id
(A) सोिडयम 26001
(B) मैगनीिशयम 26002
(C) मैगनीज 26003
(D) मरकरी 26004

Right Answer :
मैगनीिशयम

Right Option Id : 26002



Question 69 Question Id : 25
अपने अ  पर पृ वी के घूणन के बढने या घटने से पृथवी के िकस थान पर 'g' का मान अप वितत रहेगा
Answer : Option Id
(A) कक रेखा 25001
(B) मकर रेखा 25002
(C)  ुवरेखा 25003
(D) भूम य रेखा 25004

Right Answer :
कक रेखा

Right Option Id : 25001

Question 70 Question Id : 24
चार व A , B , C तथा D का आपे क घ व मश: 1.26 , 1.0 , 0.8 , तथा 13.5 है। एक व तु को इन सभी वो ंम बारी-बारी से डुबाया जाता है। इनम से िकसी व म उस व तु का यादा से
यादा िह सा डूबा रहेगा -

Answer : Option Id
(A) A 24001
(B) B 24002
(C) C 24003
(D) D 24004

Right Answer :
B

Right Option Id : 24002

Question 71 Question Id : 23
व रखने वाले पा  के तल पर उस व रा लगाने वाला दाब

Answer : Option Id
(A)  व के घन व पर िनभर करता है। 23001
(B)   येक िदशा म समान रहता है। 23002
(C) पा  के पृ ठीय े फल पर िनभर नही ंकरता है। 23003
(D) उपय  त सभी स य है । 23004

Right Answer :
उपय  त सभी स य है ।

Right Option Id : 23004

Question 72 Question Id : 22
27°पर िकसी गैस म विन का वेग 30 मीटर/सेक ड है। 127° पर उसी गैस म विन का वेग होगा ?
Answer : Option Id
(A) 60 मीटर/सेक ड 22001
(B) 30 मीटर/सेक ड 22002
(C) 30 मीटर/सेक ड 22003
(D) 20√3 मीटर/सेक ड 22004

Right Answer :
20√3 मीटर/सेक ड

Right Option Id : 22004

Question 73 Question Id : 74
विन तरंग सबसे ती  गित से गमन करते ह

Answer : Option Id
(A) ठोस म 74001
(B)  व म 74002
(C) गैस म 74003
(D) िनवात म 74004

Right Answer :
िनवात म

Right Option Id : 74004

Question 74 Question Id : 20
सोनार एक ऐसी यु  है िजसम उपयोग िकया जाता है



Answer : Option Id
(A) अव य तरंगो ंका 20001
(B) परा विन तरंगो ंका 20002
(C) सुनने यो य तरंगो ंका 20003
(D) रेिडयो ंतरंगो का 20004

Right Answer :
सुनने यो य तरंगो ंका

Right Option Id : 20003

Question 75 Question Id : 75
द ण भारत के तटव  े  म जाडे. के िदनो ंम होने वाली वषा का मु य कारण या है?
Answer : Option Id
(A) द ण प म मानसून 75001
(B) पि मी िवछोम 75002
(C) पि मी िवछोम 75003
(D) इनम से कोई नही ं 75004

Right Answer :
पि मी िवछोम

Right Option Id : 75002

Question 76 Question Id : 78
वारीय ऊजा िकस कार का संसाधन है?

Answer : Option Id
(A) नवीकरण 78001
(B) अजैव 78002
(C) मानवकृत 78003
(D) जैव 78004

Right Answer :
अजैव

Right Option Id : 78002

Question 77 Question Id : 92
िन  न िलखत म से िम  के कटाव का मुख कारण कौन है?
Answer : Option Id
(A) वन 92001
(B) सोपानी कृिष 92002
(C) जल 92003
(D) इनम से कोई नही ं 92004

Right Answer :
सोपानी कृिष

Right Option Id : 92002

Question 78 Question Id : 93
िन  न िलखत म से कौन मृदा दूषण का मुख कारण है?
Answer : Option Id
(A) रासायिनक खादो ंका अिधक योग 93001
(B) जैिवक खादो ंका योग 93002
(C) िसंचाई 93003
(D) इनम से कोई नही ं 93004

Right Answer :
रासायिनक खादो ंका अिधक योग

Right Option Id : 93001

Question 79 Question Id : 94
पृ  वी के वायुमंडल म आ सीजन गैस की मा  िकतनी होती है?
Answer : Option Id
(A) 21 94001
(B) 18 94002



(C) 20 94003
(D) 25 94004

Right Answer :
21

Right Option Id : 94001

Question 80 Question Id : 97
िन  निल त म कौन सा मृदा अपरदन को रोकने के िलए सबसे कारगर उपाय है?
Answer : Option Id
(A) वनारोपण 97001
(B) िसंचाई 97002
(C) बाढ. 97003
(D) इनम से कोई नही ं 97004

Right Answer :
िसंचाई

Right Option Id : 97002

Question 81 Question Id : 96
िचपको आंदोलन का मु य उ े य या था?
Answer : Option Id
(A) वृ  को बचाना 96001
(B) वनो ंकी कटाई 96002
(C) िसंचाई 96003
(D) सा रता 96004

Right Answer :
सा रता

Right Option Id : 96004

Question 82 Question Id : 91
मानस अ यार य भारत के िकस रा य म त है?
Answer : Option Id
(A) िबहार 91001
(B) पंजाब 91002
(C) गुजरात 91003
(D) असम 91004

Right Answer :
पंजाब

Right Option Id : 91002

Question 83 Question Id : 98
कौन सा कोयला सबसे उ तम कार का होता है?
Answer : Option Id
(A) बीटूमीनस 98001
(B) ऐ  ासाइट 98002
(C) लीगनाइट 98003
(D) इनम से कोई नही ं 98004

Right Answer :
बीटूमीनस

Right Option Id : 98001

Question 84 Question Id : 99
िन  निल त म से कौन सा जीवा म ऊजा है?
Answer : Option Id
(A) कोयला 99001
(B) सौर ऊजा 99002
(C) थमल ऊजा 99003
(D) बायो गैस 99004



Right Answer :
कोयला

Right Option Id : 99001

Question 85 Question Id : 100
हीराकंुड जल िवद्युत के  भारत के िकस रा य म थत है?
Answer : Option Id
(A) िबहार 100001
(B) ओडीसा 100002
(C) असम 100003
(D) इनम से कोई नही ं 100004

Right Answer :
िबहार

Right Option Id : 100001

Question 86 Question Id : 95
पेटोिलयम िकन च नो ंम िमलता है?
Answer : Option Id
(A) आ  नेय म 95001
(B) परतदार म 95002
(C)  पांत त म 95003
(D) िकसी म नही ं 95004

Right Answer :
परतदार म

Right Option Id : 95002

Question 87 Question Id : 90
िवद्युत आवेश का S.I मा क या होता है?
Answer : Option Id
(A) बो  ट 90001
(B) ओम 90002
(C) ऐ यर 90003
(D) कूलॉम 90004

Right Answer :
कूलॉम

Right Option Id : 90004

Question 88 Question Id : 77
ितरोध का सू  होता है?

Answer : Option Id
(A)  77001

(B) R = V x I 77002
(C)  77003

(D) R = I x V 77004

Right Answer : Right Option Id : 77003

Question 89 Question Id : 88
िवभवा तर मापने वाले यं  को कहा जाता है?
Answer : Option Id



(A) आमीटर 88001
(B) वो  टमीटर 88002
(C) गै बेनोमीटर 88003
(D) इनम से कोई नही ं 88004

Right Answer :
गै बेनोमीटर

Right Option Id : 88003

Question 90 Question Id : 87
िवद्युत हीटर म तार की कंुडली िकस त व की बनी होती है?
Answer : Option Id
(A) नाइ म 87001
(B)  लोिटनम 87002
(C) लोहा 87003
(D) तॉंबा 87004

Right Answer :
तॉंबा

Right Option Id : 87004

Question 91 Question Id : 89
िवद्युत का अ छा चालक है
Answer : Option Id
(A) लकडी. 89001
(B)  ला क 89002
(C) काबन 89003
(D) चांदी 89004

Right Answer :
ला क

Right Option Id : 89002

Question 92 Question Id : 86
3 ओम और 6 ओम के ितरोध को पा वव  (समनांतर) करने पर समतु य ितरोध का मान या होगा?
Answer : Option Id
(A)  86001
(B)  86002
(C)  86003
(D)  86004

Right Answer : Right Option Id : 86001

Question 93 Question Id : 85
िवद्युत प पथ म वािहत धारा का मान मापने म यु त यं  हैा
Answer : Option Id
(A) गै वेनोमीटर 85001
(B) वो  टमीटर 85002
(C) ऐमीटर 85003
(D) इनम से कोई नही ं 85004

Right Answer :
ऐमीटर

Right Option Id : 85003

Question 94 Question Id : 84
टंग टन िकतने िड  ताप पर िपघलता हैा
Answer : Option Id
(A) 3422ºC 84001
(B) 1520ºC 84002
(C) 3025ºC 84003



(D) 2000ºC 84004

Right Answer :
3025ºC

Right Option Id : 84003

Question 95 Question Id : 76
भारत म याव  धारा (AC) की आवृित या है?
Answer : Option Id
(A) 20HZ 76001
(B) 60HZ 76002
(C) 30HZ 76003
(D) 50HZ 76004

Right Answer :
50HZ

Right Option Id : 76004

Question 96 Question Id : 83
िन  न म से िकस मा यम म काश की चाल अिधकत ह?
Answer : Option Id
(A) हवा 83001
(B) जल 83002
(C) शीशा 83003
(D) हीरा 83004

Right Answer :
हवा

Right Option Id : 83001

Question 97 Question Id : 82
दाढी बनाने म िकस कार के दपण का उपयोग िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) अवतल दपण 82001
(B) उ ल दपण 82002
(C) समतल 82003
(D) कोई नही ं 82004

Right Answer :
समतल

Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81
दूर दोष वाली ऑंखे साफ-साफ देख सकती ह?
Answer : Option Id
(A) दूर की व तुओ ंको 81001
(B) िनकट की व  तुओ ंको 81002
(C) बड़ी व तुओ ंको 81003
(D) इनम से कोई नही ं 81004

Right Answer :
िनकट की व  तुओ ंको

Right Option Id : 81002

Question 99 Question Id : 80
ने  म वेश करने वाली काश िकरणो ंका अिधकांश अपवतन कहाँ होता है?
Answer : Option Id
(A) कॉिनया के वाहरी पृ ट पर 80001
(B) अिभने  लस पर 80002
(C) ने द म 80003
(D)   ट पटल पर 80004



Right Answer :
 ट पटल पर

Right Option Id : 80004

Question 100 Question Id : 79
नेल के िनयम का गिणतीय प कौन सा है?

Answer : Option Id
(A)  79001

(B)  79002

(C) µ = sinr. sini 79003
(D) µ = sini=sinr 79004

Right Answer : Right Option Id : 79001

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
िश ण के त भ ह
Answer : Option Id
(A) पा म 120001
(B) अनुदेश 120002
(C) आंकलन 120003
(D) उपरो  त सभी 120004

Right Answer :
उपरो  त सभी

Right Option Id : 120004

Question 102 Question Id : 121
िश ण का प रणाम है
Answer : Option Id
(A)  यवहार प व तन 121001
(B) आ  म स मान 121002
(C) आ  मिव वास 121003
(D) आ  म मू य 121004

Right Answer :
यवहार प व तन

Right Option Id : 121001

Question 103 Question Id : 125
5E मॉडल आधा त है
Answer : Option Id
(A) िश ण के रचनावाद िस त पर 125001
(B)  यवहारवाद िस त पर 125002
(C) अ यो य या मक िस त पर 125003
(D) सं ाना मक िस त पर 125004

Right Answer :
िश ण के रचनावाद िस त पर

Right Option Id : 125001



Question 104 Question Id : 123
िव लय म ल य और उ े य का मह व है
Answer : Option Id
(A) िवषय व तु की पहचान के िलए 123001
(B) िश क के का  की पहचान के िलए 123002
(C)  धाना यापक के का  की पहचान के िलए 123003
(D) कोई भी नही ं 123004

Right Answer :
िवषय व तु की पहचान के िलए

Right Option Id : 123001

Question 105 Question Id : 124
लूम की यव था

Answer : Option Id
(A) व करण यव था है 124001
(B) सीमांकन यव था है 124002
(C)   यायोजन यव था है 124003
(D) के त यव  था है 124004

Right Answer :
व करण यव था है

Right Option Id : 124001

Question 106 Question Id : 119
कर के सीखो के ितपादक थे
Answer : Option Id
(A) मॉ टेसरी 119001
(B) डीवी 119002
(C)  सो 119003
(D)  बेल 119004

Right Answer :
डीवी

Right Option Id : 119002

Question 107 Question Id : 117
िनगमन िविध की खामी है
Answer : Option Id
(A) तािकक मता सुधारने म अनुपयु त 117001
(B) रटने को बढ़ावा 117002
(C) भूलने की वृ  होती है 117003
(D) उपरो  त सभी 117004

Right Answer :
उपरो  त सभी

Right Option Id : 117004

Question 108 Question Id : 126
कायभार िविध मह वपूण चरण हे िश ण अिधिनयम या म कहा
Answer : Option Id
(A) ड लस ने 126001
(B) डीवी ने 126002
(C) िपयाजे ने 126003
(D) मो स ने 126004

Right Answer :
ड लस ने

Right Option Id : 126001

Question 109 Question Id : 127
पाठ योजना या है
Answer : Option Id



(A) अ याय िनयोजन की 127001
(B) िवषयी या िनयोजन की 127002
(C) िश ण कायनीित िनयोजन की 127003
(D) उपरो  त सभी 127004

Right Answer :
उपरो  त सभी

Right Option Id : 127004

Question 110 Question Id : 128
हाबट अिभगम म एक चरण है
Answer : Option Id
(A) िवभेदन 128001
(B) व करण 128002
(C) संबंध 128003
(D) िदशािनदश 128004

Right Answer :
संबंध

Right Option Id : 128003

Question 111 Question Id : 129
सू म िशखण आधा त है-
Answer : Option Id
(A) िश ण साम ी 129001
(B) िश ण िविध 129002
(C) िश ण कौशल 129003
(D) उपय  त सभी 129004

Right Answer :
िश ण कौशल

Right Option Id : 129003

Question 112 Question Id : 108
अनुदेशन से कौन से उ े यो ंकी  होती है?
Answer : Option Id
(A)  ना मक 108001
(B) रचना मक 108002
(C) भावा मक 108003
(D) उपय  त म से कोई नही ं 108004

Right Answer :
ना मक

Right Option Id : 108001

Question 113 Question Id : 130
पुनबल कौशल का उपयोग िकया जाता है-
Answer : Option Id
(A) छा ो ंके साहन हेतु 130001
(B) अिधगम िचकर हेतु 130002
(C) A और B दोनों 130003
(D) उपय  त म से कोई नही ं 130004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 130003

Question 114 Question Id : 122
क ा का पा ितकी तं  आधा त होना चािहए
Answer : Option Id
(A)  कृितक त व 122001
(B) कृ म त व 122002



(C) तकनीकी त व 122003
(D) उपय  त म से कोई नही ं 122004

Right Answer :
कृितक त व

Right Option Id : 122001

Question 115 Question Id : 118
क ा के भौितक वातावरण को बढ़ाने म भूिमका होती है
Answer : Option Id
(A) िश को ंकी 118001
(B) छा ो ंकी 118002
(C)  धाना यापक की 118003
(D) इनम से कोई नही ं 118004

Right Answer :
छा ो ंकी

Right Option Id : 118002

Question 116 Question Id : 115
पा पु तक का मह व है
Answer : Option Id
(A) छा ो ंको बाहरी दुिनया से प िचत कराने म 115001
(B) बाहरी दुिनया का न दान करने 115002
(C) पढ़ने, िलखने और बोलने के कौशल म सुधार हेतु 115003
(D) उपय  त सभी 115004

Right Answer :
उपय  त सभी

Right Option Id : 115004

Question 117 Question Id : 116
पु  तकालय मु य भूिमका िनभाता है-
Answer : Option Id
(A)  य व िवकास म 116001
(B) शै क िवकास म 116002
(C) A और B दोनों 116003
(D) उपरो  त म से कोई नही ं 116004

Right Answer :
शै क िवकास म

Right Option Id : 116002

Question 118 Question Id : 101
िन  निल त म से कौन सा गुण िश क का नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) धैय 101001
(B) िवन 101002
(C) सहनशीलता 101003
(D) अंधिव  वासी 101004

Right Answer :
अंधिव  वासी

Right Option Id : 101004

Question 119 Question Id : 102
एक अ छे िश क के िलए या आव यक है?
Answer : Option Id
(A) िश ण के ित ितब ता 102001
(B) अपने संगठन के ित वफादारी 102002
(C) A और B दोनों 102003
(D) इनम से कोई नही ं 102004



Right Answer :
िश ण के ित ितब ता

Right Option Id : 102001

Question 120 Question Id : 104
एक िश क ारा छा  ंके 21 वी ंसदी के कौशल को िवकिसत करने के िलए िन निल त म से िकसका िवकास िकया जाना चािहए?
Answer : Option Id
(A) रचना मकता 104001
(B) A और B दोनों 104002
(C) आलोचना मक सोच 104003
(D) इनम से कोई नही ं 104004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 104002

Question 121 Question Id : 105
उपल  परी ण _______ है।
Answer : Option Id
(A) मानक परी ण 105001
(B) मनोवै िनक परी ण 105002
(C) िश क-िनिमत परी ण 105003
(D) बु  परी ण 105004

Right Answer :
िश क-िनिमत परी ण

Right Option Id : 105003

Question 122 Question Id : 106
इकाई परी  है-
Answer : Option Id
(A) िनमाणा मक मू यांकन 106001
(B) संकलना मक मू यांकन 106002
(C) बाहरी मू यांकन 106003
(D) उपरो  त सभी 106004

Right Answer :
िनमाणा मक मू यांकन

Right Option Id : 106001

Question 123 Question Id : 107
िनधारण मापनी है-
Answer : Option Id
(A) गुणा मक तकनीक 107001
(B) लेखन तकनीक 107002
(C) मा ा मक तकनीक 107003
(D) मौ क तकनीक 107004

Right Answer :
गुणा मक तकनीक

Right Option Id : 107001

Question 124 Question Id : 103
पा  सहगामी े  से संबंिधत नही ंहै-
Answer : Option Id
(A) नैितक िवकास 103001
(B) शारी क िवकास 103002
(C) मानिसत िवकास 103003
(D)  िच िवकास 103004

Right Answer :
िच िवकास

Right Option Id : 103004



Question 125 Question Id : 109
पा चया िकसकी सं कृित को दशाता है?
Answer : Option Id
(A) समाज 109001
(B) घन 109002
(C) िव लय 109003
(D) प रवा  जीवन 109004

Right Answer :
समाज

Right Option Id : 109001

Question 126 Question Id : 110
अवधारणा िनमाण को या म कौन सा त व शािमल नही ंहै-
Answer : Option Id
(A) अनुभव 110001
(B) सामा यीकरण 110002
(C) िव लेषण 110003
(D) मू त 110004

Right Answer :
मू त

Right Option Id : 110004

Question 127 Question Id : 111
सीखने का पठार है -
Answer : Option Id
(A) अिधगम म कमी 111001
(B) अिधगम म बाधा 111002
(C) अिधगम म उ नित नही ं 111003
(D) उपरो  त सभी 111004

Right Answer :
अिधगम म उ नित नही ं

Right Option Id : 111003

Question 128 Question Id : 112
इनम से कौन िश ण-अिधगम या का चरण नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) कुछ नया करने को सीखना 112001
(B)  या मक अव थाऍं 112002
(C)  वाह 112003
(D) अिभ हण 112004

Right Answer :
अिभ हण

Right Option Id : 112004

Question 129 Question Id : 113
रेिडयो ंएक कार की िश ण-साम  है-
Answer : Option Id
(A)   य 113001
(B)  य 113002
(C)  य- य 113003
(D) उपरो  त म से कोई नही ं 113004

Right Answer :
य

Right Option Id : 113002

Question 130 Question Id : 114



अ  छी पा पु तक है-
Answer : Option Id
(A)  य साम 114001
(B)  य- य साम 114002
(C)   य साम 114003
(D) उपरो  त म से काई नही ं 114004

Right Answer :
 य साम

Right Option Id : 114003

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
रोिहलख  म 1857 के िव ह का सेनापित कौन था ?
Answer : Option Id
(A) अहमदु ह 149001
(B) बेगम हजरत महल 149002
(C) जंग बहादुर राणा 149003
(D) ता ा टोपे 149004

Right Answer :
अहमदु ह

Right Option Id : 149001

Question 132 Question Id : 148
डोडाबे  चोटी िन िल त म से िकस पहाड़ी ृंखला म त है?
Answer : Option Id
(A) अ ामलाई 148001
(B) मह िग 148002
(C) नीलिगरी 148003
(D) शेवारा स 148004

Right Answer :
नीलिगरी

Right Option Id : 148003

Question 133 Question Id : 147
िनयात आय म कृिष का  योगदान है?
Answer : Option Id
(A) 10% 147001
(B) 20% 147002
(C) 30% 147003
(D) 25% 147004

Right Answer :
10%

Right Option Id : 147001

Question 134 Question Id : 146
कंुवर िसंह ने अपना अंितम यु  िकस अं ेज क न के िव  लड़ा था?
Answer : Option Id
(A) डगलस 146001
(B) लुगाड 146002
(C) महान 146003
(D) आइरे 146004

Right Answer :
महान

Right Option Id : 146003

Question 135 Question Id : 145
खबरो ंम रहे बंधन ए ेस और मै  ए ेस भारत और िकस देश के बीच चलती ह?
Answer : Option Id



(A) नेपाल 145001
(B)  लंका 145002
(C) बां ादेश 145003
(D)  ंमार 145004

Right Answer :
बां ादेश

Right Option Id : 145003

Question 136 Question Id : 144
DDT और ए ुमीिनयम के िड े ________ के उदाहरण ह।
Answer : Option Id
(A)  थिमक दूषक 144001
(B) मा िमक दूषक 144002
(C) बायोिड ेडेबल दूषक 144003
(D) गैर-बायोिड ेडेबल दूषक 144004

Right Answer :
गैर-बायोिड ेडेबल दूषक

Right Option Id : 144004

Question 137 Question Id : 143
क कचरे के िलए िन िल त म से कौन सा कथन गलत है?

Answer : Option Id
(A) इसका उपयोग खाद बनाने के िलए िकया जाता है 143001
(B) यह अिधक समय तक रहता है 143002
(C) जलने पर जहरीले धुएं का उ दन होता है 143003
(D) उपरो  सभी 143004

Right Answer :
इसका उपयोग खाद बनाने के िलए िकया जाता है

Right Option Id : 143001

Question 138 Question Id : 142
वनो ंकी कटाई का सबसे बड़ा चालक है_______________
Answer : Option Id
(A) कृिष 142001
(B) जंगल की आग 142002
(C)  लामुखी गितिविधयां 142003
(D) मृदा अपरदन 142004

Right Answer :
कृिष

Right Option Id : 142001

Question 139 Question Id : 141
बल वािमग पृ  की जलवायु णाली के _______ म एक सदी के पैमाने पर वृ  देखी गई है।

Answer : Option Id
(A) अिधकतम तापमान 141001
(B)  ूनतम तापमान 141002
(C) औसत तापमान 141003
(D) तापमान 141004

Right Answer :
औसत तापमान

Right Option Id : 141003

Question 140 Question Id : 131
काला िहरण िन िल त म से िकस ेणी के जीवो ंसे संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) िवलु  जाितयां 131001
(B) दुलभ जाितयां 131002



(C)  थािनक जाितयां 131003
(D) लु य जाितयां 131004

Right Answer :
लु य जाितयां

Right Option Id : 131004

Question 141 Question Id : 139
5 लोगो ंकी औसत आयु 42 वष है। दूसरे समूह म 8 लोग ह िजनकी औसत आयु 81 वष है। जब दोनो ंसमूहो ंको िमलाया जाता है, तो सभी लोगो ंकी औसत आयु िकतनी होती है?
Answer : Option Id
(A) 64 साल 139001
(B) 66 वष 139002
(C) 61.5 साल 139003
(D) 70 साल 139004

Right Answer :
66 वष

Right Option Id : 139002

Question 142 Question Id : 138
पये पर च वृ  ज की गणना कर। 16000 2 साल के िलए 10% ित वष जब अधवािषक प से संयोिजत हो।

Answer : Option Id
(A) 18600 138001
(B) 17640 138002
(C) 18640 138003
(D) 17600 138004

Right Answer :
17640

Right Option Id : 138002

Question 143 Question Id : 137
0.09 और 0.007 का गुणनफल है
Answer : Option Id
(A) 0.00063 137001
(B) 0.0063 137002
(C) 0.63 137003
(D) 0.000063 137004

Right Answer :
0.00063

Right Option Id : 137001

Question 144 Question Id : 136
दो सं ाओ ंका मह म समापवतक 8 है जबिक उनका लघुतम समापव  144 है। यिद एक सं  16 है तो दूसरी सं  त कीिजए।
Answer : Option Id
(A) 108 136001
(B) 96 136002
(C) 72 136003
(D) 36 136004

Right Answer :
72

Right Option Id : 136003

Question 145 Question Id : 135
दो घर आमने-सामने ह। दोनो ंके ऊपर िचमिनयां ह। िचमिनयो ंको िमलाने वाली रेखा जमीन से 45° का कोण बनाती है। यिद एक घर की ऊंचाई 25 मीटर और दूसरे की ऊंचाई 10 मीटर है,
तो घर एक दूसरे से िकतनी दूर ह?
Answer : Option Id
(A) 18 मी 135001
(B) 12 मी 135002
(C) 7.5 मी 135003
(D) 15 मी 135004



Right Answer :
15 मी

Right Option Id : 135004

Question 146 Question Id : 134
मूली : जड़ :: गुलाब : ?
Answer : Option Id
(A) बगीचा 134001
(B) थॉम 134002
(C) खुशबू 134003
(D) फूल 134004

Right Answer :
फूल

Right Option Id : 134004

Question 147 Question Id : 133
वह श  चुन जो बाकी से अलग है।
Answer : Option Id
(A)     टोपी 133001
(B) पगड़ी 133002
(C)     हेलमेट 133003
(D)   आवरण 133004

Right Answer :
  आवरण

Right Option Id : 133004

Question 148 Question Id : 132
8 12 9 13 10 14 11
Answer : Option Id
(A) 14 11 132001
(B) 15 12 132002
(C) 8 15 132003
(D) 15 19 132004

Right Answer :
15 12

Right Option Id : 132002

Question 149 Question Id : 140
यिद PUNCTUAL को 47819765 िलखा जा सकता है, तो LUNA को उसी कूट भाषा म कैसे िलखा जा सकता है?
Answer : Option Id
(A) 7586 140001
(B) 5678 140002
(C) 5786 140003
(D) 5867 140004

Right Answer :
5786

Right Option Id : 140003

Question 150 Question Id : 150
त ीर म एक मिहला की ओर इशारा करते ए राजेश ने कहा, "अपने दादा की इकलौती बेटी मेरी प  है"। राजेश उस मिहला से िकस कार संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) चाचा 150001
(B) िपता 150002
(C) मामा 150003
(D) भाई 150004

Right Answer :
िपता

Right Option Id : 150002


